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(54) Назва корисної моделі: 

ВАПНОКАРБОНІЗАТОР 

(57) Формула корисної моделі: 

Вапнокарбонізатор, що містить корпус прямокутної форми, розділений вертикальними перетинками на 
чотири секції, контрольний ящик, в нижній частині кожної секції розташовано барботер та патрубки для 
підведення та відведення соку, сатураційного газу, який відрізняється тим, що три секції є подібними і 
складають по 20-22 % кожна від загальної площі поперечного перерізу апарата а четверта - 34-40 %, крім того 
кожна секція має очищувальний диспергатор, а в четвертій секції встановлено циркуляційний контур, причому 
рух соку та газу в перших трьох секціях прямотечійний, а в четвертій прямотечійно-циркуляційний. 
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(57) Вапнокарбонізатор, що містить корпус прямо-
кутної форми, розділений вертикальними перетин-

ками на чотири секції, контрольний ящик, в нижній 
частині кожної секції розташовано барботер та 
патрубки для підведення та відведення соку, сату-
раційного газу, який відрізняється тим, що три 
секції є подібними і складають по 20-22 % кожна 
від загальної площі поперечного перерізу апарата 
а четверта - 34-40 %, крім того кожна секція має 
очищувальний диспергатор, а в четвертій секції 
встановлено циркуляційний контур, причому рух 
соку та газу в перших трьох секціях прямотечій-
ний, а в четвертій прямотечійно-циркуляційний. 

Корисна модель відноситься до обладнання 
цукрової промисловості для очищення дифузійно-
го соку. 

Відомий апарат [Пат. 46630 Румунія, МКИ С 
13еї Рагаї зі ргосесіеи репі ^ Ігаїагеа си ЬіохісІ сіє 
сагЬоп а гетигіїог сііп іпсіизігіа гаґіагиіиі іп зсориї 
ригіЛсагіі / Оотза Р.М (Румунія), Заявл. 13.04.1965, 
Опубл 25.02.1967. - 11 с.] для очищення дифузій-
ного соку, що має корпус прямокутної форми, який 
розділений перетинками на секції у кожній з яких є 
барботер. Секції розташовані каскадом і мають 
однаковий барботажний рівень. Газ підводиться 
до кожного барботера автономно із спільного ко-
лектора. Сік підводиться із першої секції до остан-
ньої (в залежності від конструкторського виконан-
ня чи в прямотоці чи в противотоці до 
сатураційного газу) і виходить із апарата через 
контрольний ящик. З четвертої секції за допомо-
гою циркуляційного насосу частина соку поверта-
ється у першу секцію. 

Недоліком даного апарата є недосконалість 
конструкції барботерів, присутність примусової 
зовнішньої рециркуляції, яка зумовлює до руйну-
вання частинок сформованого осаду. 

По конструкції найбільш близьким є дефекоса-
туратор (вапнокарбонізатор) патент [Пат. № 59311 
Україна. Заявл. 26.12.2002, Опубл 15.08.2003.] 
який складається з корпусу циліндрично-конічної 
форми, нижня частина якого розділена трьома 
суцільними радіальними перегородками. У нижній 
частині першої та другої секції розміщені дугові 

барботери, які мають кожний свій індивідуальний 
підвід сатураційного газу. Третя секція має цирку-
ляційний контур, перша та друга секції мають свій 
контрольний ящик, причому кожний наступний 
знаходиться нижче на 0,2.. 0,5 м від попереднього 
і до них під'єднані трубопроводи для відбору соку з 
нижньої частини відповідних секцій та спрямову-
вання його у наступну секцію, причому у другу під-
від здійснюється над рівнем соку, а у третю сік 
підводиться безпосередньо над барботером, конт-
рольні ящики мають патрубки для введення луж-
ного реагенту. 

Недоліком даного апарату є недосконалість 
газових барботерів, що призведе до їх загорання 
та нетривалого використання (потреба зупинки 
апарата на очищення). 

В основі корисної моделі поставлена задача 
створення вапнокарбонізатора для бурякоцукрово-
го виробництва, де одночасно будуть проходити 
процеси вапнування та карбонізації, що призведе 
до отримання високих седиментаційно-
фільтраційних властивостей осаду вапнокарбоні-
зованого соку та високої чистоти очищеного соку, 
також удосконалення конструкції газорозподільчих 
пристроїв. 

Поставлена задача вирішується тим, що в за-
пропонованому апараті, що складається з корпуса 
прямокутної форми, площа апарата розділена на 
чотири секції, у нижній частині кожної секції роз-
ташований барботер певної конструкції, який об-
ладнаний пристроєм для очищення накипу. У вер-
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хній частині апарату розміщений краплеуловлювач 
та патрубок для відведення відпрацьованого газу. 
Згідно винаходу площа секцій розділена таким 
чином: площа першої, другої, третьої складає по 
20-22 % кожна, а четвертої - 34-40 %. В середині 
четвертої секції розміщена циркуляційна труба, 
для створення циркуляції. Кожна з перших трьох 
секцій має зону активної карбонізації та зону дега-
зації з якої далі сік направляється в наступну сек-
цію. 

Причинно-наслідковий зв'язок між запропоно-
ваними ознаками і очікуваним технічним результа-
том буде в наступному. 

Поставлена задача вирішується сукупністю ві-
домих суттєвих ознак, які передбачають вертика-
льний корпус циліндричної форми, розділений на 
чотири секції, патрубки для подачі цукровмісного 
розчину та газу. Прямотечійний режим руху соко-
газової емульсії в перших трьох секціях забезпе-
чує чітке витримування рН в кожній з секцій та 
його прогресивне ступеневе нарощування, що 
призведе до отримання високих якісних показників 
соку. Четверта секція має циркуляційний контур, 
що позитивно впливає на седиментаційно-
фільтраційні властивості вапнокарбонізованого 
осаду. 

Перегородки, які ділять апарат на секції є ви-
щими за рівень сокогазової емульсії на 3,0...4,0 м. 
Висота шару барботування в кожній наступній сек-
ції є на 150 мм нижчою ніж у попередній, для за-
безпечення переваги потрапляння сатураційного 
газу в останні секції. Для перетікання соку з секції 
в секцію різниця між статичними рівнями повинна 
бути рівною 0,3 м. 

Вапнокарбонізатор, що заявляється поясню-
ється кресленням: 

На фіг. 1 - загальний вигляд 
На фіг. 2 - вид зверху. 
Апарат складається з корпуса 1 прямокутної 

форми, нижня частина якого розділена трьома 
перегородками 2 на чотири секції. У нижній частині 
перша секція має патрубок для підводу дифузійно-
го соку 3 в сукупності зі згущеними суспензіями 
першої та другої карбонізацій. Сік з газом руха-
ються у прямотоці, в верхній частині сік перелива-
ється в зону дегазації звідки направляється патру-
бком 4 в наступну секцію. Принцип направлення 
потоків в другій та третій секціях аналогічний в 
першій. У патрубки підведення соків між секціями 
підведені патрубки введення вапняного молока 5. 
В четверту секцію підведення соку з вапняним 
молоком здійснюється в циркуляційну трубу 6. 

У першій, другій, третій секціях в нижній час-
тині розташований циліндричний розподільник 
газу з концентричними щілинами7 у верхній кришці 
та по боках циліндра. В середині розподільника 
газу розміщений вал з очисними "пальцями", які 
здійснюють в щілинах зворотно-поступальний рух і 
очищають щілини від накипу. У четвертій секції 
встановлені повздовжні барботери 8, які також 
мають пристрій для очищення накипу. Кожна з 
секцій має патрубки для проведення "продувки" 9. 

У верхній частині розміщений краплеуловлю-
вач 10, закінчується апарат патрубком відведення 
відпрацьованого сатураційного газу 11. 

Вапнокарбонізатор для бурякоцукрового виро-
бництва працює наступним чином. Дифузійній сік 
попередньо оброблений згущеними суспензіями 
першої та другої карбонізацій через патрубок З 
потрапляє в першу секцію апарата. В патрубок З 
підведений патрубок введення лужного реагенту 5. 
У першій секції сік з газом рухається в прямотоці і 
потрапляє у камеру дегазації, звідки патрубком 4, 
в який додається через патрубок 5 вапняне моло-
ко потрапляє під барботер другої секції. В другій 
та третій секції направлення потоків аналогічне 
першій секції. В четверту секцію сік разом з вапня-
ним молоком потрапляє в середину циркуляційної 
труби 6 над барботером 8 і рухається разом з га-
зом угору, переливається через циркуляційну тру-
бу і направляється до низу. В нижній частині одна 
частина соку потрапляє знову в циркуляційну тру-
бу, внаслідок чого покращуються седиментаціно-
фільтраційні властивості утвореного осаду. Друга 
частина по трубопроводу 12 направляється в кон-
трольний ящик і слідує на подальші стадії вироб-
ництва. 

Сатураційний газ через патрубок 13 потрапляє 
до газорозподільчих пристроїв 7,8, відпрацьова-
ний газ підіймається угору і видаляється через 
патрубок 11. 

Таким чином, досягаються умови, при яких, 
завдяки одночасному вапнуванню та карбонізації з 
прогресивним ступеневим нарощуванням рН, 
утворюються частинки осаду з високими седимен-
таційно-фільтраційними властивостями, що на-
дасть можливість досить легко відділити цей осад 
до основного вапнування. В запропонованому 
апараті підвищиться ефект очищення в процесі 
прогресивної вапнокарбонізації на 1,5...2,0 % за 
рахунок зменшення забарвлення та залишкового 
вмісту солей кальцію. 
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